

北京化工大学研究生党员骨干培养班介绍

北京化工大学研究生党员骨干培养班(骨干班)成立于2010年,是北京化工大学实施卓越领导型、创新型人才培养工程的重要组成部分,由党委研究生工作部负责指导,会同各研究生培养单位共同开办。

头顶蓝天,以学习、贯彻、宣传习近平新时代中国特色社会主义思想为己任,从思想和行动上严于律己,做“有理想、有胸怀、有格局”的党员骨干;根植沃土,“接地气、沾泥土、带露珠”,发挥骨干班辐射作用,引领全校研究生党员努力成为又红又专的社会主义建设者和接班人。近年来,研究生党员骨干培养班坚持“立志”、“立言”“力行”的工作理念,为我校研究生党建工作不断做出贡献。



一. 立志新时代, 敢想敢担当

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在校党委的正确领导下,配合党委研究生工作部实施我校研究生“不忘初心、牢记使命”主题教育。通过大师讲堂、主题党课、理论学习、线上培训、现场学习等方式,着力提升研究生政治站位,筑牢精神底座,强化引领

意识，提高党性修养。在过去一年中，骨干班邀请了校党委书记袁自煌、校党委副书记甘志华、清华大学林泰教授、教育部政策法规司邓传淮司长等专家学者开展了多场专题讲座，骨干班成员们通过与大师面对面交流、聆听最权威的培训讲座而受益匪浅。



袁自煌书记讲党课



甘志华副书记讲党课



清华大学林泰教授

“中国共产党对社会思潮的引领”报告



太原理工大学党委书记郑强教授

“人生理想与家国情怀”报告

二. 立言新时代，敢想敢发声

依托骨干班成立我校研究生微宣讲团，用青年语言，讲好中国故事。研究生党员带头**读经典、啃原著、用原理、敢发声、做贡献**，以小见大，宣讲新中国成立 70 年以来国家在党的建设、经济发展、科技创新等方面取得的巨大成就，与北大、清华等十余所高校、数十家企事业单位、援鄂医疗队、社区、农村基层党组织开展线上线下宣讲活动。疫情期间，开展“**立言新时代，战疫青年声**”主题宣讲十余场，累计上万人次在线学习，受到《人民日报》、《中国研究生》、中青校园等十余家媒体关注；通过录制《我和我的祖国》快闪，发起 22

所高校“云合唱”活动，在高校大学生中产生了广泛的影响。



“奋斗的我、最美的国”
主题演讲比赛



“青年齐开讲，携手助战疫”
高校宣讲团联合志愿宣讲



全国二十二所高校云合唱《明天会更好》
——一堂唱出来的爱国主义教育主题课



《人民日报》报道我校骨干班主题宣讲

三. 立行新时代，敢想敢作为

发挥研究生专业优势，服务社会，通过实践提高服务能力，不断推动研究生党建思想政治教育落到实处。骨干班成员深入山西汾阳贾家村、四川攀枝花、河北平山南焦坡村等地对**精准扶贫、高端制造、文化旅游**等开展社会调研。与党政机关、企业、科研院所、高校、厂矿、地方中小学党支部开展共建，理论联系实际，探索实践真知。曾获2019年“青年服务国家”首都大中专学生暑期社会实践优秀团队，北京化工大学校级社会实践金奖、银奖，挑战杯调研报告类一等奖、三等奖等多项奖项。



骨干班实践团与兄弟院校交流学习



骨干班实践团赴四川攀枝花暑期实践



骨干班赴红旗渠青年洞参观学习



骨干班学院赴西柏坡参观学习

四. 立情新时代，敢想也温情

在骨干班中，你可以与一群优秀的研究生党员策划举办活动，锻炼统筹规划的能力；你可以与一群技术控共同探讨摄影视频、图文排版、文案撰写的独家技巧，和谐相处、温馨融洽，收获珍贵的友情，遇见大学的另一份回忆。

初心如春园之草，不见其长，日有所增；

懈怠如磨刀之石，不见其损，日有所亏。

研究生党员骨干培养班，将坚守组织定位，与党中央保持高度一致，以校党委、研工部工作重心为指针，带领我校研究生党支部、引领广大研究生党员，努力做好理论和专业学习，宣传党的思想，服务社会，为实现中国梦、落实十一届党代会提出的建设目标砥砺前行。

骨干班大胆探索，努力实践，在过去的十年里认真完成了组织交给的各项任务，充分发挥了学生党支部的战斗堡垒作用和学生党员骨干的先锋模范作用。雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。北京化工大

学研究生党员骨干培养班将继续坚持政治引领、加强全面培养、发挥党员骨干的先锋模范作用，为研究生党建和思想政治工作做出新的贡献。



“我和我的祖国”主题活动



第十期骨干班团建活动



骨干班成员包饺子共度冬至



骨干班成员在昌平校区
开展“我和我的祖国”快闪活动

想了解骨干班更多信息请扫码关注北京化工大学研究生党员骨干培养班官方公众号“BUCT 研究生党员骨干培养班”

